

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 215 (3706)

СРЕДА, 29 октября 1989 года

Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ
ЛЕНИНСКИЙ
КОМСОМОЛ — ВЕР-
НЫЙ ПОМОЩНИК
И РЕЗЕРВ КОММУ-
НИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ, ПЕРЕДО-
ВОЙ ОТРЯД МОЛО-
ДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ
КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

БОЕВЫЕ ПОМОЩНИКИ КОММУНИСТОВ

«В СЕ ЖДАЛИ решающего слова партии, которое она скажет на нашем съезде. Это слово комсомольцы готовы были знаменем понести в жизнь, в борьбу и работу.

У входа на сцену стоял Ленин... Приготовленные заранее приветствия и возгласы были забыты. Одним могучим дыханием весь съезд, как один человек, произносил только одно слово:

— Ленин! Ленин! Ле-е-нини!»

Это вспоминает комсомольский поэт Александр Безыменский. Незабываемый 1920 год. Третий съезд комсомола. Никогда незабываемое напутствие Ильича молодым. С именем Ленина связаны вся жизнь, вся история комсомола, все его славы дела, победы.

Тогда шел второй год истории комсомола. Сегодня мы отмечаем 51-й. Вновь и вновь перечитываем завещанное.

В день, когда комсомол отмечает свое рождение, принято говорить о том, что сделано, как и чем жила молодежь страны, подводить итоги. Этот год стал для каждого ангарского комсомольца годом ответственности. Держать ответ перед товарищами, перед страной, держать экзамен перед своей совестью. Достойны ли ты носить имя Ленина? И комсомол доказывает делами, что достоин.

Каждый день в комсомольские организации поступают заявления от школьников и передовых рабочих, от студентов и молодых воинов: «Прошу принять меня в ряды Ленинского комсомола...»

Тысячи заявлений начинаются с этих слов. Это ли не лучшее доказательство того, что комсомол — организация передового отряда молодежи. Организация тех, кто с первого дня своей истории взял на свои плечи главную задачу, которую В. И. Ленин определил так: молодой человек, «...вступив в Коммунистический Союз Молодежи, взял на себя задачу помочь партии строить коммунизм и помочь всему молодому поколению создать коммунистическое общество...».

Как комсомол выполняет взятые на себя обязательства, какое участие он принимает в жизни страны? Об этом еще раз расскажут итоги ленинского зачета.

Сегодня, как и в прежние годы, комсомол берет под свой контроль каждого молодого человека. Он помогает ему определить свое место в жизни, он учит его быть гражданином. Он помогает каждому молодому человеку дорожить каждым днем, каждым часом. Каждый день, каждый час этот использовать на славы дела для общества.

А из чего складывается героическая история? Из будничных дел. Комсомольцы на месте глухой тайги строят дороги, города, учат в школах детей, воздвигают гиганты заводы, комбинаты. Словом, то, что вошло и войдет в историю комсомола, складывается из будней.

И сегодня, когда страна отмечает 51-й год Ленинского комсомола, можно с гордостью сказать: комсомол выполняет с честью задачи, поставленные Владимиром Ильичем Лениным на третьем съезде РКСМ.

«Мы должны всякий труд, как бы он ни был грязен и труден, построить так, чтобы каждый рабочий и крестьянин смотрел на себя так: «Я—часть великой армии свободного труда и сумею сам построить свою жизнь без помещиков и капиталистов, сумею установить коммунистический порядок. Надо, чтобы коммунистический союз молодежи воспитывал всех с молодых лет в социалистическом и дисциплинированном труде».



СЕМЬ ГОРЯЧИХ СЕРДЕЦ

БУДКА у них не «ахти». Маленькая, да и не совсем уютная. Грубо сколоченный стол, две скамейки по бокам. Слева и справа — шкафы для одежды. В углу свалены провод, проволока, топоры... Но когда находишься в будке, не чувствуется бесхозяйственности и равнодушия ребят к своему жилью. Прямо против дверей — большой красный стелд о жизни В. И. Ленина. Монтаж сделан любовно, со знанием. Сами делали. Точнее, делал Семен Лихов, но участие принимал каждый. Так заведено в бригаде Виктора Чикалина, одной из лучших комсомольско-молодежных бригад на стройке.

Семен Лихов — парень крепкий. Голос — что надо, руки сильные, большие. Десять лет в бригаде. Когда-то паренек с семью классами образования, сегодня лучший электромонтажник, звеньевой. Я встретил Семена на доме 18 девятого микрорайона вместе с бригадой. Хотя вместе их не так просто найти. И вот почему. Работы у электромонтажников хватает. И в Ангарске, и в Усолье-Сибирском. Могут поехать в Ново-Ленино.

Бригада заканчивала устанавливать последние выключатели, розетки. В дом посторонних не пускали. Готовились к встрече государственной комиссии. С прибором, сжимая в руке отвертку, Лихов удивленный стоял возле ячеек радио. «Исчез» провод. Не в полном смысле исчез. Провод, конечно, был. Но где-то перебит. Случай не из редких. Таких проводку взводом прищипывают к полу, то отделочники зацепят мастерком, то провод привезет бракованный.

«Выяснить причину», — Семен сделал запись в своем блокноте и подошел к ребятам.

На первый взгляд, работа у электромонтажников простая. Проложил провод, завел его в ячейки, поставил розетки, выключатели, счетчики. И слава комсомолу. Но это на первый взгляд. На деле — труднее. Стоит опоздать на объект на сутки, и приходится вырубать в штукатурке штрабы. Иногда не подвозят провод по три-четыре дня. Тогда приходится завлаживать любые куски. Это породило в бригаде бережное отношение к матери-

алу, и дом 17 в девятом микрорайоне они выложили из запаса. Ни метра не получили. Легко приходиться на объектах соцкультбыта. На каждое здание — новый проект прокладки провода. Лучше всех здесь чувствуют себя Лихов и бригадир Виктор Чикалин. Оба опытные электромонтажники, закончили курсы бригадиров. Кроме электромонтажных работ, выполняют сварочные. И, что самое главное, они являются в бригаде теми людьми, на которых равняются все остальные.

В комсомольско-молодежной бригаде главным условием хороших отношений между молодежью и старшими рабочими является пример старших. Как себя ведут бригадир и звеньевой, так стараются держаться комсомольцы и несоюзная молодежь. Поэтому в бригаде Виктора Чикалина за много лет работы не случилось «ЧП». Может, поэтому и работают в бригаде ребята по много лет и даже, уходя в армию, обязательно переписываются с бригадой, а после демобилизации выходят на работу в свой коллектив.

Вот Анатолий Полин. Высокий, черный, решительный. Пришел в бригаду лет двенадцать. Делал первые шаги в качестве электромонтажника. Вырос до специалиста высшего разряда. Ушел в армию, а после демобилизации, даже не отдохнув и пяти дней, пришел в бригаду. Сейчас Анатолий — комсорг, комсомольцы участка решили избрать его своим вожаком. В бригаде Анатолий — позитивист, организует воскресники, отвечает за спортивную работу. Сам влейбист, футболист. Давно трудя комсомольца украшает значок ударника коммунистического труда.

(Окончание на 3 стр.)



На снимке: бригада В. Чикалина — С. Лихов, П. Мармоль, А. Полин, А. Дрипан, В. Чикалин, С. Лебедеко и Н. Полягалов, Фото В. КУРЬЯНИЦОВА.

НЕУДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ

● НА ДНЯХ ОПУБЛИКОВАНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС «О РАБОТЕ ИРКУТСКОГО ОБКОМА КПСС ПО ПОВЫШЕНИЮ РОЛИ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ В УСКОРЕНИИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И СТРОЙКАХ ОБЛАСТИ».

СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ СТАТЬЮ КОНСТРУКТОРА АНГАРСКОГО РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА КОМБИНАТА Н. ГОРОВИКОВА НА ЭТУ ТЕМУ.

НАРЯДУ с высерением научных методов в организации и в управлении производством на предприятиях, технический прогресс является основным источником в повышении эффективности производства. Огромную роль в осуществлении технического прогресса должны играть инженерно-технические работники, особенно конструкторы и технологи.

Первым и основным источником повышения эффективности производства на основе технического прогресса является разумное использование способностей каждого отдельного инженерно-технического работника и его образования. Пренебрежение этим требованием наносит большой экономический и моральный ущерб обществу.

На Брянском машиностроительном заводе было проведено социологическое исследование (опубликовано в «Правде» 7 июля 1969 года в статье «Заводские инженеры»). Перед инженерно-техническими работниками был поставлен вопрос: «Удовлетворены ли вы решением проблем технического прогресса на заводе?». Из результатов этого исследования видна некоторая зависимость отношения к техническому прогрессу указовных групп работников: инженеры проявляют более высокую требовательность. В среднем 65 процентов не удовлетворены уровнем технического прогресса. Эти данные без большой скидки справедливы и для остальных предприятий примерно с таким же профилем производства.

Бесспорно, что «неудовлетворенные» — это работники, способные в той или иной мере к техническому мышлению и творчеству, с достаточными техническими знаниями или потенциальными возможностями приобретения их. Именно вследствие всего этого они заинтересованы в осуществлении технического прогресса и способны осеждать его. Это

активная сила в осуществлении технического прогресса и в повышении эффективности производства на предприятии.

«Удовлетворенные» — это в основном консервативная сила, мало заинтересованная или вовсе не заинтересованная в осуществлении технического прогресса (на предприятии, а не в быту) по известным причинам. Это, как правило, работающие и способные работать только по принципу «отсеял—досеял».

Совершенно очевидно и необходимо, чтобы должными, наиболее связанными с осуществлением технического прогресса, занимали «неудовлетворенные».

Но нередко можно видеть, когда даже роли главного конструктора, руководителя конструкторского бюро и т. п. «играют» (а не исполняют). «Удовлетворенные» со среднетехническим образованием, которые, несмотря на предоставленные государством и предприятием широкие возможности, не смогли одолеть барьера, стоящего между техникумом и институтом.

ДЛЯ ТАКИХ руководителей характерно отсутствие, почти полное, элементарных представлений о таких научных дисциплинах, как теоретическая механика, сопромат, детали машин, математика и другие, то есть всего того, что составляет основу инженерных и технических знаний и является ядром конструктора-механика. Разве не тревожит отсутствие стремлений к творческому поиску и наклонности к техническому творчеству у такого руководителя отдела? А ведь есть примеры, когда люди, отвечающие за развитие технического прогресса, сами не подали ни одного рационализаторского предложения и не осуществили самостоятельно вообще какого-либо технического проекта, содержащего хотя бы незначительный элемент поиска и технической мысли.

Они обычно используют и пропагандируют удобный для себя взгляд, что конструкторский отдел не проектный институт и, поэтому в нем не должны вестись проектирование и конструкторские разработки с целью совершенствования выпускаемой продукции, устранения порою невезок в конструкции, снижения затрат, повышения надежности и технологичности, требующих сравнительно сложных расчетов. Это, мол, дело самого заказчика, и за невыполнение его ни у кого из конструкторов еще не высчитывали».

Да, за отсутствием технической инициативы и технического поиска никого еще не наказывали. А жаль. Возвращаясь к вопросу оптимального расширения технического кадров, надо сказать, что основным и обязательным критерием при подборе работников на должности, наиболее связанные с осуществлением технического прогресса, является позиция «неудовлетворенности», высшее техническое образование, количество осуществленных изобретений и рационализаторских предложений с их уровнем самостоятельного технического творчества и технической мысли.

Рассматриваемые мной отрицательные явления в осуществлении технического прогресса являются негативными, т. е. они не неизбежны. Причины существования их — организационные недостатки и недостатки в сознании людей. Следовательно, одним из основных инструментов борьбы с ними — идеологическая работа в этом направлении, умелое использование партийной организацией своей роли как организующей, направляющей и контролирующей силы, что является неотъемлемой задачей. Вторая важная причина — недостаточная требовательность к повышению эффективности производства, позволяющая предприятию при весьма скромных вкладах в технический прогресс «тянуть план и реализацию».

Большим недостатком является и привычка работать по старому: «производство любой ценой», зарывавшая в текучку и поэтому не видя главных направлений и главных резервов производства.

О НЕДОСТАТОЧНОМ внимании к техническому прогрессу на нашем заводе и вообще к эффективности производства со стороны партийной организации говорю и постановка вопроса на не-

давнем партсобрании завода с постановкой дня «О повышении эффективности производства», на котором выступили с докладом директор завода и в прениях в основном начальники цехов. Как на пленарке, они высказывали претензии друг к другу по кооперации и снабжению без анализа и обобщений, без критики в адрес вышестоящих. На собрании не удалось услышать ни одной фразы о техническом прогрессе, совершенствовании технологии, организации, как о главных резервах повышения эффективности производства. А это очень необходимо.

В настоящее время в социалистических обязательствах конструкторского и технологического отделов и их отдельных работников должны фигурировать пункты по техническому прогрессу прежде всего. Но в них найдешь только стандартные пункты, по содержанию и объему не превышающие минимальные служебные обязанности. Эти обязательства неудобно даже называть юбилейными.

Технический прогресс предъявляет новые требования к тем, кто обязан его осуществлять. Казалось бы, доля инженерных работников в технических отделах должна возрастать. Но как ни странно, на нашем заводе она уменьшается. За последние три года количество инженеров в конструкторском отделе сократилось на треть. Работающих с дипломом инженера у нас сейчас только 20 процентов. А задачи приходится решать более сложные, чем несколько лет назад. Такая обратная пропорциональность говорит не в пользу технического прогресса.

Важным источником осуществления технического прогресса и вообще повышения эффективности производства является умелое моральное и материальное стимулирование. Любое вознаграждение,

премия должны прежде всего расцениваться по труду, стать стимулами в дальнейшем внедрении новшеств.

На нашем предприятии часто производится денежное премирование инженерно-технических работников за освоение новой продукции, новой техники, качество и т. п. По каким-то причинам приказы со списками на эти премирования, как правило, не вывешиваются. А это наглого принижает эффект от такого поощрения. В этом деле партийная организация обязана исключить влияние волевого метода и принципа «прямо-ручных» отношений.

Вот пример. Премия за хорошее качество экспортной продукции в первом полугодии получили заместитель начальника отдела труда и заработной платы, начальник транспортного отдела, которые имеют к этому отношению, прямо сказать, весьма отдаленное.

В связи с новой реформой директор получил хорошее право назначать персональную надбавку к окладу до 30 процентов наиболее инициативным работникам. В нашем отделе есть инженеры, но деле доказывать умение самостоятельно мыслить, способные и творческому труду, разработавшие и внедрившие не один самостоятельный проект, но повышения оклада они не получают. И это в то время, когда такая надбавка имеется у людей, не подших даже ни одного рационализаторского предложения.

О СУЩЕСТВЛЕНИИ технического прогресса — важная задача, выдвинутая партией на сегодняшний день. И вести борьбу за превращение ее в жизнь надо полным фронтом, не оставляя в стороне наблюдателей «удовлетворенных».

Н. ГОРОВИКОВ,
руководитель конструкторской группы РМЗ АНХК.

СЕМЬ ГОРЯЧИХ СЕРДЕЦ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Вернулся в бригаду после службы и комсомолец Павел Мармоль. Сейчас парень учится в техникуме. Кроме этого, он отвечает за газету «Голос Родины», которая имеет еще отдел «За рубежом». В обязанности Павла входит вывешивать каждое утро вырезки самых интересных событий в стране и мире. Это для Мармоля комсомольское поручение. Стоило ему один раз зайти о газете, как тут же, в бытовке, его «пропробовали» и по комсомольской линии, и по линии администрации. Павел борется за право быть в числе ударников коммунистического труда.

Анатоль Дрыпан самый молодой в бригаде. Работает парень в бригаде года три, но сумел стать специалистом своего дела. Здесь же, в бригаде, его приняли в ряды комсомола, а сегодня он заместитель секретаря комсомольской организации управления МСУ-76. Как бы трудно ни было, работать и учиться не так-то просто, а он успешно закончил школу рабочей молодежи, готовится к поступлению в вуз. Вместе с тезкой, Анатолием Полыгаловым, записавшись в дружок поздравившему, самостоятельно изучил работу Ленина «Задачи союза молодежи». И Полыгалов, и Дрыпан — делегаты на городскую комсомольскую конференцию.

Николай Полыгалов и Александр Лебененко уже выбыли из комсомола. Но только по возрасту. А сердцем они с комсомолом. Иначе бы не принимали в жизни комсомольской группы самого активного участия. Оба — ударники коммунистического труда. Лебененко имеет две других специальности — сварщика и шофера, которые крайне необходимы в условиях частого перемещения бригады с объекта на объект. Николай Полыгалов пришел в бригаду года три назад с другого участка, да так и остался. Подюбились ему ребята, они помогли закончить техникум, сделав его человеком с горящим сердцем. Здесь, в бригаде Виктора Чикалина, каждый найдет добрый, спаянный коллектив, который вместе трудится, вместе отдыхает.

Когда женился Павел Мармоль, свадьбу решил играть в банкетном зале Дома бракосочетания. Ребята были первыми в организации свадьбы, первыми поздравили и первыми преподнесли подарки. Вместе праздновали день рождения Анатолия Дрыпана. Все это — и совместные празднование дня рождения, и свадьбы — сплачивает бригаду, делает ее дружнее. Ребята вырастают в дела бригады, для них она становится второй семьей.

Бригадир Виктор Чикалин самый старший. Ему 37 лет. У него и самый высокий разряд — пятый. Отличник социалистического соревнования. Его заслуга в том, что в бригаде самые высокие показатели в труде.

Сегодня в бригаде семь человек. Их было больше. Ушла в УЭС комсомолка Тамара Борисова. Ушла не потому, что сердце перестало биться с комсомольским огнем. Просто время потребовало. Тамара — студентка вечернего политехникума, депутат городского Совета. Проводили в армию Васю Комарова, парня, которому указали в жизни верную дорогу. Сказали слова напутствия, чтобы не уронил на службе чести комсомольца, чтобы помысл о бригаде и писал. Немногословным было прощание Комарова. Он просто сказал: «Ждите, я вернусь к вам». Ушел Комаров на службу не слабым парнем, у него значок «Готов к защите Родины». В бригаде все имеют такой значок.

Было в бригаде еще несколько ребят. Были и плохие, были и хорошие. С плохими вели борьбу, старались поставить на верный путь. Хорошие сразу вживались в бригаду.

Молодежь в бригаде встречают с радостью, прикрепляют к опытным рабочим. И сразу рассказывают о традициях бригады, о чести члена комсомольско-молодежного коллектива.

Сегодня ребята трудятся на профтехучилище. Они выполняют свое социалистическое обязательство в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. А обязательство не из легких. Здесь и сдача объектов с оценками «отлично» и «хорошо», и повышение производительности труда, и самостоятельное изучение биографии В. И. Ленина, и организация воскресников, и шефство над 7-м классом 30-й школы.

Много пунктов. Но бригада уверено идет вперед! Многие комсомольско-молодежные коллективы, завоевав за первый квартал этого года второе место на стройке.

В. КУРЬЯНИНОВ.



Комсомолка Елена Артамошкина, воспитанница Мордовского государственного университета, защитив диплом, приехала в Ангарск. И более года работает лаборантом в отделе анализов тулдовского опытного завода. За этот сравнительно небольшой период она зарекомендовала себя технически грамотным специалистом и активной общественной. Елена — член комитета ВЛКСМ лаборатории. На снимке: Е. Артамошкина. Фото И. АМОСОВА.



ПРОФЕССИЯ сварщика. Когда говорят о ней, то представляют чаще всего крепкого парня.
А вот эта симпатичная девушка—сварщица. Для нее и других девчат из бригады работа сварщика самая интересная. Тем более, что называется сварка точной.
Представляем читателю Ольгу Булыгину как одного из хороших специалистов на заводе ЖБИ-1, как члена комитета комсомола завода.
Фото А. ХАМЗИНА.

ТОЛЬКО смотря на каждый шаг свой с точкой зрения успеха этого строительства, только спрашивая себя, все ли мы сделали, чтобы быть объединенными, сознательными трудящимися, Коммунистический Союз Молодежи сделает

то, что он полмиллиона своих членов объединит в одну армию труда и возбудит уважение к себе.
В. И. ЛЕНИН.

ВОСПИТАТЬ ИЗ СЕБЯ КОММУНИСТА

ВОТ УЖЕ пятнадцатый год я работаю с учащейся молодежью, преимущественно с комсомольцами и с теми, кто по каким-то причинам не вступил в комсомол. Порой приходится слышать также рассуждения:
«Я не комсомолец. А чем он, комсомолец, от меня отличается? Что даст мне или что дает вообще комсомол?»
Как реагировать на подобные вопросы? Иногда хочется возмутиться. Как вы смеете так говорить! Комсомол — это героизм защитников нашей Родины, вдохновение строителей первых пятилеток. Комсомол — это романтика коммунистических строек, повседневные дела современника. Подчас задаешь контрольный вопрос: «А что вы дали или дадите комсомол?»

Я никогда не забуду наши студенческие комсомольские собрания на истафке Московского государственного университета, где с большим пристрастием и горячностью обсуждался общественный настрой каждого члена группы, где давалась принципиальная оценка итогам педагогической практики или ходу работы над дипломами. Именно там мы учились государственному подходу к нашим, на первый взгляд, совсем не государственным делам.

Гражданственности. Комсомол, являясь политической организацией, как раз и помогает решить эту задачу.
Ты вступаешь в комсомол. Тебя начинает волновать не только и не столько твое «я», сколько дело, коллектив, поведение и настроение друзей. Тебе становятся небезразличны твой класс, студенческая группа.
Ты стремишься разобраться в успехах и трудностях нашего роста, дать оценку событиям, которые происходят в мире. Порой не замечаешь или просто не задумываешься над тем, что первое выступление на комсомольском собрании или первая маленькая заметка в стенной газете — это начало твоего участия в делах общества, государства.

А надо ли возмущаться или ставить контрольные вопросы? Вопросы вполне правомерны и возникают, вероятно, потому, что мы, старшие и бывшие комсомольцы, не всегда помогаем нашим младшим товарищам разобраться в них. Действительно, что же дает комсомол, чем обогащает вступающего в его ряды?
Помните, как В. И. Ленин определил одну из важнейших задач союзов молодежи: «Вы должны воспитать из себя коммунистов — это прежде всего сформировать в себе высокое чувство

Я никогда не забуду наши студенческие комсомольские собрания на истафке Московского государственного университета, где с большим пристрастием и горячностью обсуждался общественный настрой каждого члена группы, где давалась принципиальная оценка итогам педагогической практики или ходу работы над дипломами. Именно там мы учились государственному подходу к нашим, на первый взгляд, совсем не государственным делам.

Итак, что же дает комсомол вступающему в его ряды? Комсомол, если ты связав в нем сердце, а не только членскими взносами, делает жизнь полнее, интереснее, полезнее для тебя самого и для всего нашего общества.
В. БОРОВСКАЯ, кандидат исторических наук, доцент кафедры истории КПСС политехнического института.

ОТЕЦ И СЫН

В ПРЕДРАССВЕТНОМ тумане осеннего утра сорок первого года замельтешили серые фигуры автоматчиков, скапливающихся в низине для решающего броска.
Иван Хорошилов, скважившись в окопе, наблюдал за противником. Все ближе и ближе набегает цепь фашистов к основанию высоты. Еще немного, и серо-зеленая волна перелезнет через липную оборону. За ней уже совсем недалеко была Москва.
— Пора открывать огонь. Почему медлит командир роты? — билась в мозгу единственная мысль.
Долгожданно ударил первый выстрел. Иван нажал на спуск винтовки. Еще раз и еще.
— Получайте, гады. У нас нервы крепкие.
Атака захлебнулась, через полчаса она началась снова.
И вдруг он увидел, как прямо на него двинулась большая группа фашистов. Стучавший по соседству пулемет неожиданно замолк, и стал тише.
— Неужели конец? — метнулась мысль. Оглянувшись, заметил, как пулеметчик, схватившись руками за голову, безнадежно сползает с брусстера.
— Нет, стойте. Жизнь

не отдадим. Пригнувшись, рванулся к станку, поправил ленту и рванул длинной очередью. Автоматчики попадали на землю.
— Что, же нравится. А ну, держи новую порцию. Бросая ратенных и убитых, фашисты откатились на исходные позиции.
В этом бою рядовой Хорошилов отбил из пулемета три атаки пехоты и поддерживал огнем нашу контратаку. Планы немцев были сорваны. Но огонь затих лишь поздно ночью.
Под высоткой Каменная гора Иван Хорошилов получил первое боевое крепление. Сколько раз потом встречался со смертью лицом к лицу, но тот бой у дороги Москва — Ленинград навсегда врезался в память.
Отрешившись, закончился сражения. На груди у Ивана Матвеевича, вернувшегося домой, сверкал орден Красной Звезды и медаль «За отвагу».
По всему Союзу разлетелись друзья-однополчане, обзаведлись семьями. Вырос и у Ивана Матвеевича сын Анатолий. И когда пришло время, попрощался он с родителями и ушел в армию...
На восходе, когда уже предраассветных сумерках неслышно прорезались купы берез, Анатолий заступил на боевое дежурство. В наушниках далеко: «Второй, второй, я — первый. Как меня слышите?»
До призыва в ряды Вооруженных Сил Анатолий жил и работал в Ангарске на нефтеперерабатывающем заводе. В свои семнадцать лет успел освоить специальность оператора. В цехе № 3 уважали Анатолия за прямоту, честность, знание оборудования, ветским воинам.
Напоследок пожелали служить Родине достойно, как и подобает ангарчанам. Наказ земляков он постоянно помнит и выполняет, хотя поначалу и нелегко пришлось. Надо было привыкнуть к строгому солдатскому распорядку, осваивать сложную технику. Во время первого знакомства с ней у него, что называется, глаза разбежались.
— Слышу на четверку.
— Даю настройку. Один, два, три... — тянутся по эфиру звуки человеческого голоса.
— Десять, девять, восемь...
Подвернув чуть-чуть ручку установки частоты, довел канал до нормы.
— Слышу на «отлично».
Переключив тумблер, воин откинулся на спинку кресла. Перед глазами десятки ручек и приборов.
— Вот отца бы сюда, подумал бы старик, какой техникой управляет его сын, — приходит неожиданно на ум Анатолию.
Обстановка осложнилась тем, что действовать довелось в кочных условиях. Но экипаж и сам Анатолий не подкачали. Экзамен на право называться связистом, выдержан на «отлично». Только останавливаться на достигнутом не к лицу союзовым воинам.
Робота Анатолій заверил: будет и второй класс.
Уходя в запас, отцы вешали своим сыновьям свято чтить семейные традиции, быть твердыми в достижении цели. Для солдата нет выше долга, чем совершенствование выучки и боевого мастерства.
У Анатолия слова не расходятся с делом. Отцовские напутствие стало для него руководством к действию. Настойчиво, неустанно изучает технику, готовится повысить квалификацию. А с отцом Анатолию Хорошилову удалось недавно встретиться, правда, заочно.
Вернувшись с учебы, заметил вывешенное в коридоре казармы объявление: «Сегодня состоится комсомольский вечер «Дороги отцов — пути сыновей». Сразу не догадался, что на нем поведет речь и о нем, Анатолии. Лишь когда в комсомольской комнате подра-

деления собрались все свободные от нарядов и дежурств солдаты и сержанты, ведущий объявил программу и развернул письмо во знакомым почерком.
Иван Матвеевич по просьбе комсомольского бюро рассказывал о своей жизни, о боях и походах, в которых ему пришлось участвовать лично, о своем первом сражении, о ночных рейдах в тыл врага за «языком». Невольно в груди сына рождалось чувство гордости за своего отца.
А товарищи по службе пережили мостик из прошлого в настоящее, долготный повествование ветерана. Они рассказали о младшем Хорошилове, жизнь которого у них на виду. Анатолий — отличник боевой и политической подготовки, редактор боевого листка, активный комсомолец, участник Всесоюзного Ленинского зачета. На вечера много добрых слов было сказано в адрес отца и сына, а запомнились особенно строчки на письме Ивана Матвеевича: «Большой вам привет от бывшего комсомольца, ныне члена КПСС И. М. Хорошилова. Мы с вами, наши сыновья, надеемся на вас, верим, что как бы ни было трудно, никогда не уроните чести отцов своих».
Этот наказ Анатолий и его боевые товарищи свято хранят и выполняют до конца.
Рядовой Г. ГАПОНЕНКО, секретарь комсомольской организации подразделения, Ленинской коминтеза 3АВВО.



Эхо спортивной недели

К ЮБИЛЕЙНОЙ СПАРТАИАДЕ

ПРЕДСТОЯЩИЕ СТАРТЫ

Начинается новый спортивный сезон. Для спортсменов этот год будет особенно насыщенным. Коллективы спортклубов будут добиваться первенства на юбилейных спартакиадах, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Уже сейчас в спортивных клубах «Ангара», «Ермак» и «Сибиряк» начали деятельную подготовку к предстоящим стартам. Уехала на север на сборы лыжников команда сборной области во главе с почетным мастером спорта А. Андрешуком. На льду мальтинского озера вскоре начнут свои тренировки конькобежцы «Ермака». Готовятся гимнасты. О том, как они готовятся к предстоящим соревнованиям, рассказывает тренер Юрий Иванович Свяженица.

В ближайшее время в Кирово-Чепецке будут проводиться соревнования среди гимнастов-юниоров, — говорит он, — которые проводит Центральный совет физкультуры и спорта. Будут участвовать мальчишки и девочки 1948—52 и 1951—54 годов рождения. Кроме того, уже сейчас мы ведем усиленные тренировки с целью подготовки наших гимнастов к традиционным зональным пионерским играм, которые по традиции проводятся в Ангарске. На этот раз надеемся, что второе или третье место будет наше.

Большая часть команды сборной области состоит из гимнастов спортклуба «Ермак». Подготовку к пионерским играм, которые будут проходить в марте 1970 года, мы начали давно. В секции гимнастов занимается четыре группы: две группы кандидатов в мастера и первоарядников, одна группа юношеская и одна 1—2-х взрослых разрядов.

Хотелось отметить одну неприятную сторону подготовки к соревнованиям. Дело в том, что с большими трудностями приходится для поездки на соревнования освобождать участников от занятий в школе. Зачастую педагогические коллективы не идут нам навстречу, и нам очень трудно приходится на состязаниях.

На снимке: упражнение на коне делает Костя Актуганов — кандидат в сборную области на игры пионеров.

А. ХАМЗИН.

Фото автора.



так», «Локомотив» — Г. Зорина, Е. Балакирев, рекордсмен области М. Кузнецов. Они поделились своим опытом и указали на отсутствие обмена им среди тренеров. Секреты индивидуальных тренировок.

СКОРОХОДЫ В 1970 ГОДУ

вок остаются в тени, не выносятся на обозрение актива.

Спортсмены прослушали лекции о подготовке к новому спортивному сезону. На стадионе «Труд» состоялась практическая занятая, где мастера показали специальные упражнения для тренировок, рекомендуемые конькобежцам.

В Иркутске состоялась методическая конференция по конькобежному спорту.

В докладе «Составление планов тренировок сборной Союза» заслуженный тренер СССР Л. Г. Клыгин дал общую оценку состоянию конькобежного спорта в нашей стране. «Задача сегодняшнего дня, — сказал он, — не бросаться в крайности, не искать скороспешно выход из создаваемого тупика, а на основе накопленного опыта прошлых лет своей школы, не торопясь, планомерно готовить молодежь».

В прениях по докладу выступили тренеры ДСО «Труд», «Спар-

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЭСТАФЕТА

В канун юбилея комсомола комитет ВЛКСМ Ангарского управления строительства совместно со спортивным клубом «Сибиряк» ежегодно проводит легкоатлетическую эстафету среди подразделений стройки.

В минувшую субботу перед началом комсомольской конференции был дан старт эстафеты. В ней приняло участие девять команд. Основная борьба на трассе разгорелась между спортсменами МСУ-76, СМУ-5 и завода железобетонных изделий № 2.

И все же лучше подготовленной оказалась команда МСУ-76, которая финишировала первой, выиграв у второго призера — СМУ-5 около семидесяти метров. Третье место занял завод ЖБИ-2.

Команда МСУ-76 (инструктор физкультуры Вячеслав Гидрович, секретарь комитета ВЛКСМ Владимир Юдин) награждена переходящим призом и дипломом первой степени.

ПО ПЕРВОМУ ЛЬДУ

Кто, как не мальчишки пробуют уже крепкий лед на отчелах и выработав равновесие. И, накопившись клюшками, они гоняли шабду на небольшом пятачке, а сейчас на вязком льду, пригреваемом ярким солнцем, уже заправдентка II курса политехнического института, другая — рекордсменка области — оператор нефтехимического комбината). Они спешат. В декабре уже старты.

Сейчас главное — найти посадку, еще раньше, недели за две испробовали лед на Урале, в Свердловске, на искусственной дорожке обе Ивановы (одна студентка II курса политехнического института, другая — рекордсменка области — оператор нефтехимического комбината). Они спешат. В декабре уже старты.

А вот взрослые скороходы спортивных клубов «Ермак» и «Ангара» провели тренировки на льду

В. АВДЕЮК.

НА ТРАССЕ — ГОНЩИКИ

Мотоспорт... Спорт сильных, мужественных. Кто хоть раз побывал на соревнованиях мотогонок, тот никогда не останется равнодушным к этому увлекательному и захватывающему зрелищу. Вот и в минувшем воскресенье сотни ангарцев устремились в пойму реки Китоя. Здесь, в районе пионерского лагеря, был дан старт областному мотокроссу по пересеченной местности, посвя-

шенному 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Вместе с хозяевами трассы в соревнованиях приняли участие мотокроссмены Иркутска и Усоляя. В классе машин объемом 175 куб. см в первом заезде захватил лидерство ангарский гонщик Анатолий Донов. Уверенно выступил Анатолий и в двух последующих заездах. В итоге у А. Доновы первое место и ценный приз Иркутского областного комитета ДОСААФ. На втором месте оказался его одноклубник Владимир Невзоров и на третьем — усольчанин Филатов.

В классе машин 350 куб. см сначала лидером стал представитель Ангарского нефтехимического комбината Анатолий Родионов. Но на одном из участков трудной трассы Анатолий падал.

Казалось, что ангарчанин не сможет больше продолжать борьбу. Однако Анатолий оказался волевым спортсменом. Превозмогая боль, А. Родионов все же сумел успешно закончить

заезд. Во втором заезде наш земляк снова в числе лидеров. На финише он был вторым после иркутянина Владимира Ершова. А по сумме трех заездов победу одержал сильный гонщик из Иркутска Павел Сафронов. На втором месте — В. Ершов и на третьем — А. Родионов.

В заездах юношей победил молодой ангарский гонщик Анатолий Тюрин. Второе место у его товарища Сергея Дозорова.

В командном зачете победили кроссмены ангарского автомотоклуба. На последующих местах — гонщики Иркутска и Усоляя.

Не обошлось и без «ложки дегтя». Представители городского отдела милиции не смогли обеспечить порядок на трассе прохождения гонок. Из-за этого чуть не сорвались соревнования.

А. КИСЕЛЕВ,
внештатный корреспондент.
Фото В. ЗАПЦЕВА.



КИНО

«АНГАРА» — Урюм-река (1—2 серия) 17.30, 20.50
«КОМСОМОЛ» — Трудовые старты Мексико. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.50
«ЮНОСТЬ» — Вал «Луна» — Главный свидетель. 9.30, 11, 12.30, 14, 15.30, 17, 18.30, 20, 21.35 (удлиненный). Вал «Волчок» — Не вмешивайся в счастье. 10, 11.35, 13.10, 17.20, 21. Железный поток. 15, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Еще раз про любовь. 15, 17, 19. Для детей — За моря, за горы. 10.30.
«ПИОНЕР» — На боевой повозке Жигжи. 10, 11.30, 13, 14.30. Падающий иней. 16, 17.45, 18.30, 21.15. Малый зал — Люди земли и неба. 16, 19. Двадцать лет спустя. 17.10, 20, 21.45.
«ОКТАБЕРЬ» — В 12 часов придет босс. 12, 14, 16, 18, 20, 21.40 (удлиненный). Слово об Игоре Савченко). Для детей — Мишка-лежебока. 10.

«МИР» — Живой труп (1—2 серия). 10, 13, 16, 18.50, 21.40. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Далеко на западе».

МЕНЯЕМ

Одну комнату и трехкомнатную квартиру на одну большую 3-х или 4-комнатную.
Обращаться. 94-25-1, телефон 2-43-83, (919)

КОРОТКО

Закончилось первенство спортивного клуба «Сибиряк» среди мужских команд по бадминтону в зачет юбилейной спартакиады, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В финальной встрече встретились команды проектировщиков и треста Востокхиммонтаж. Со счетом 5:2 победили проектировщики. Они и стали

чемпионами стройки. На третьем месте — бадминтонисты МСУ-76. *** Кандидат в мастера спорта Евгений Киселев (СК «Ермак») и мастер спорта Игорь Бражник (СК «Сибиряк») примут участие в первенстве страны по десятиборью. Эти соревнования легкоатлетов-многоборцев состоятся в Пятигорске.

ДЛЯ ВАС, ПЕНСИОНЕРЫ!

30 октября в 17 часов в малом зале ДК нефтехимиков состоится лекция «Ленин — основатель Советского государства». Читает лекцию член общества «Знание» т. Миролубова В. А.
Вход свободный.

(972)

Жилищно-коммунальное управление Ангарского нефтехимкомбината с 1 ноября 1969 года открывает годичные курсы по подготовке медицинских сестер для работы в детских учреждениях.

На курсы принимаются женщины и девушки, имеющие среднее образование. Заявления принимаются.
За справками обращаться: отдел кадров ЖКУ АНХК или по телефонам: 2-45-31, 2-38-45.

(951)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 октября, СРЕДА
15.55—19.20 — Показывает Москва, 16.00 — Новости.
16.10 — Передача для детей.
16.40 — Музыкальная программа.
17.00 — Спортивная неделя.
17.15 — «Семь дней». Международный программа.
18.00 — К Дню рождения комсомола. «Сердце Бонибура». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма, 1-я серия.
19.30 — ИСТ. Телевизионная пиорама, 19.45 — Молодежная программа «Баргузи». 20.55 — Показывает Москва, 21.00 — Новости.
21.15 — В эфире — молодость. «Прощай, молодость». Праздничный выпуск.
22.15 — Международная товарищеская встреча по спортивной гимнастике, СССР — Япония. (В записи).
23.00 — К Дню рождения комсомола. «Сердце Бонибура». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма, 1-я серия.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский хлебокомбинат — рабочим (женщина) в цехи со сдельной оплатой труда, мукосеем, уборщиц.
Обращаться в отдел кадров, телефон 2-21-18.

Отдел дезинфекции Ангарской санэпидстанции — бухгалтера на самостоятельный баланс.
Обращаться: Ангарск, квартал 60, в отдел дезинфекции. (958)

Адрес в телефоны редакции: пр Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам редактора, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации в телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типография — 2-20-68